

据新华社北京8月9日电(记者 王雨萧)国家统计局9日发布数据显示,7月份,扩内需政策效应持续显现,全国居民消费价格指数(CPI)同比持平,环比由上月下降0.1%转为上涨0.4%,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅连续3个月扩大。

统计数据显示,7月份,食品价格同比下降1.6%,非食品价格同比上涨0.3%,消费品价格同比下降0.4%,服务价格同比上涨0.5%。1至7月平均,CPI比上年同期下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析,CPI同比持平主要受食品价格较低影响,其中鲜菜价格同比下降7.6%、降幅比上月扩大7.2个百分点,鲜果价格同比上涨2.8%、涨幅比上月回落3.3个百分点;环比上涨主要受服务和工业消费品价格上涨带动。

比想象中更近的距离 ——三则跨越海峡的温暖遇见

本报记者 吴桦真



离别之际,两岸青年紧紧相拥。本报记者 原浩摄

1日至8日,第十三届海峡青年荟集中活动之两岸大学生领袖营活动在福州举办,以“追溯同源”为核心,以“文脉同心青春共潮”为主题,吸引两岸135名青年参加。

从好奇到亲近,从重逢到相知,记者从采访过程中遇见的3名青年的故事中发现:两岸青年的距离,比想象中更近。

一个独特的成人礼

看到真实的大陆

“这是我第一次来大陆,也是我送给自己的18岁成年礼。”对于刚考上台北大学的台湾学生刘羿辰而言,这或许是他最特别的一次生日。当晚,两岸的同学们假装要带他“接受批评”,却突然捧着蛋糕出现,用创意和温暖打破所有忐忑。

刘羿辰说,他的大陆之旅源自好奇——好奇真实的大陸、好奇媒体报道的真伪,“与其听别人说,我更想亲身体验”。

当双脚踏上大陆的土地,刘羿辰发现,这里的闽南语歌曲、菜肴的味道,都与家乡如此相似,“比我想象的更加亲近”。他在自由活动时,遇到一名哼唱闽南语歌曲的阿嬷,让他倍感亲切。

在马尾船政博物馆,《最忆船政》舞台剧令刘羿辰震撼不已。演员们用鲜活表演讲述的家国故事,让他感受到共鸣。而小组的舞蹈排练,更让他和大陆同学在汗水中建立起“青春特有的默契”。

临别前,刘羿辰认真地表示,要把这次的见闻分享给更多台湾朋友,“两岸的交流信息

聚焦马尾夜色经济“船政夜精彩”

中国船政文化园区夜景灯光工程亮灯,2万平方米星空草坪和夜秀燃爆夏日 船政披上“光影新衣”夜经济点亮马尾

本报记者 欧阳进权 通讯员 黄敏 毛淑文 陈妍



中国船政文化园区
阶梯草坪光影景观和
音乐表演区人气旺。
本报记者 欧阳进权摄

“抬头看,古榕正在‘开花’
“妈妈,快看,这棵榕树上飞满萤
虫”……昨晚,步入中国船政文化
园区,游客们被眼前的光影奇景吸引。

1866年,船政在福州马尾诞生,创造了中国近代工业史上的诸多第一。如今,这座百年文化地标以全新的方式焕发光彩,景区入口的榕树化身光影与现实的交汇点:白天是游客镜头里的奇幻景观,入夜后则随灯光秀“苏醒”,仿佛穿越时空的历史回响。

昨晚,中国船政文化园区夜景灯光工程正式亮灯,百年工业建筑群在璀璨光束的装点下,披上时尚的“光影外衣”。“船政夜精彩”系列活动吸引众多市民游客前来打卡,即便到了晚上8时,入园游客依然络绎不绝。

光影盛宴:

百年船政的“科技浪漫”

记者看到,灯光秀涵盖三大亮点——建筑屋顶亮化、迎客榕树激光投影秀和阶梯草坪光影景观。

园区入口的“榕冠流萤”激光投影秀以“榕树有灵·激光入梦”为主题,打造沉浸式视觉景观。夜幕降临,万束激光如萤火虫般钻入树冠,气生根化作跃动的光瀑,垂落8米“银河”;叶脉被逐片点亮,瞬间绽放出“赛博朋克之花”;树冠深处,一艘艘巨轮光影驶过,仿佛驶向船政的未来。

船政建筑屋顶在灯光的装

夜游新玩法:

音乐市集快闪“一站式”体验

昨晚,在马限山西麓,星空露营大草坪化作浪漫的音乐现场,一场民谣音乐会在此奏响。现代民谣的悠扬旋律与百年船政的历史回响在此交织,游客沉浸在这场穿越时空的交响里。

不远处的水镜广场上,本土舞团以船政文化为灵感,融合现代街舞,赢得观众阵阵喝彩。

“太酷了。”游客陈榕住在园区附近,小时候起就经常在船政老厂区玩耍,“夜游船政体验感完全不一样,灯光一亮,这些建筑好像都‘活’过来了。”

需求。

“以前觉得船政历史离我们很远,今晚才发现,历史也能这么潮。”来自鼓楼的刘女士带着家人边逛边感慨。

据了解,“船政夜精彩”系列活动通过“文化+夜经济”模式,打造集市集、非遗、研学、艺术快闪于一体的沉浸式夜间文旅消费场景和福州夜经济新地标。活动每天17时30分至21时30分开放,周周有新意。

夜经济赋能:
文化IP激活消费新场景

昨日,有网友发布了船政夜

游玩转指南——17时30分,抵达园区,逛星光市集,品特色小吃;18时至18时30分,探秘博物馆或偶遇艺术快闪;19时30分,沉浸式体验《最忆船政》夜秀;20时50分,散场后,吹江风、听草坪音乐会,小酌收尾。

夏日观演有特惠,原价258元的《最忆船政》门票,持军人保障卡、义务兵证、军校学员证、退役证等有效证件可购买每张186元的军人专属特惠票,2025年中高考考生特惠票为118元,学生特惠票为186元,中高考生特惠票仅限线下购买,优惠至月底。

记者看到,21时30分,中国船政文化园区大门缓缓关上,游客们仍举着手机拍摄榕树萤火虫的动画。

马尾船政文化研究会有关负责人表示,这场夜色经济绝非简单亮化,历史正以可触可感的方式完成从教科书到生活场景的转化。

“这个夏天,别再辜负良夜。约上好友,带上家人,来船政文化城,让《最忆船政》的铿锵热血点燃你的夜晚,在江风、星光与百年传奇交织的时空里,书写属于你的‘船政夜精彩’记忆。”马尾区有关负责人说,当前该区高位推进船政“四位一体”综合平台建设,今年以来全区旅游接待量及收入均实现两位数增长,船政景区节假日营收同比增长近40%。

省委省政府发布意见 加快构建从山顶到海洋的 保护治理大格局

本报讯(记者 赵昕明)近日,省委、省政府印发《关于构建从山顶到海洋的保护治理大格局的意见》,提出八大工程、24项任务,加快构建从山顶到海洋的保护治理大格局,着力在美丽中国建设中走前头、作示范。

《意见》提出,立足我省地理单元相对完整独立、陆域海域生态系统紧密关联的实际,统筹产业结构调整、污染防治、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,持续推进生态省建设,筑牢东南沿海生态屏障,持续提升生态环境治理现代化水平,奋力谱写山海交相辉映、城乡相得益彰的美丽中国建设福建篇章。到2027年,全省经济总量和发展质效在稳步提升的同时,生态环境质量明显改善。到2030年,广泛形成绿色生产生活方式,生态环境根本好转,生态环境高颜值和经济发展高素质协同并进,从山顶到海洋的保护治理大格局基本形成,生态强省格局更加优化,美丽福建目标基本实现。

《意见》明确实施八大工程:统筹发展与保护,实施产业绿色低碳提升工程;统筹山上与山下,实施生态安全屏障保护工程;统筹城市与农村,实施沿江向海美丽样板工程;统筹地上与地下,实施绿色清洁田园建设工程;统筹减污与降碳,实施重点领域综合治理工程;统筹上游与下游,实施重点流域综合治理工程;统筹陆地与海洋,实施重点海域综合治理工程;统筹政府与市场,实施山海协同共治保障工程。

我市推出6条 侨胞文化传承之旅精品线路

本报讯(记者 钱嘉宜)“大美榕城·闽都寻根”侨胞文化传承之旅是我市打好新时代新侨牌“六个一”主题活动之一,今年以来,市委统战部(市侨办)牵头有关部门,指导各县(市)区充分挖掘、策划组织,征集到19条“大美榕城·闽都寻根”侨胞文化传承之旅推荐线路。根据主题突出、特色鲜明、代表性强,且最能体现闽都文化、侨胞文化特点的原则,对19条线路广泛征求意见、精心遴选推荐,并在旅游主管部门的指导下,串联组合6条侨胞文化传承之旅精品线路,作为海外侨胞回乡探亲或参加省市重大活动的参访项目。

线路一:榕城侨韵·闽都根脉(鼓楼区),沿线包含乌山历史风貌区—林则徐纪念馆—三坊七巷历史文化街区—屏山公园—冶山春秋博物馆。

线路二:“福”泽八闽·烟台风貌(台江区、仓山区),沿线包含福文化博物馆—“苍霞人家”生活馆—上下杭历史文化街区—仓山区烟台山历史文化风貌区—梁厝特色历史文化街区—郭宅博物馆。

线路三:侨韵鼓岭·百年船政(晋安区、马尾区),沿线包含“鼓岭缘”中美青年交流活动地点—福建省榕宝轩艺术馆—中国船政文化城—闽安古寨—长柄侨村。

线路四:福启海丝·融侨史韵(长乐区、福清市),沿线包含冰心文学馆和长乐区博物馆—滨海新城规划展示馆—福清侨乡博物馆—林绍良陈列馆。

线路五:侨史流芳·奋楫筑梦(闽清县、连江县),沿线包含黄乃裳纪念馆—黄乃裳黄乃模陵园—宏琳厝—福州(连江)国家远洋渔业基地展厅、码头项目—黄岐古石村。

线路六:闽都文化·侨厝流芳(闽侯县、高新区),沿线包含昙石山遗址博物馆—闽越水镇—水西林历史文化街区—宋忠官古厝—五都双院士文化馆。

第四届海峡乡建乡创奖 颁奖典礼举行



本报讯(记者 阮冠达)8日,第十三届海峡青年荟·第四届海峡乡建乡创奖颁奖典礼在闽清县雄江镇举行,60多名两岸青年以青春力量赋能乡建乡创事业。

本次活动以“时光生花·原乡元气觉醒计划”为主题,在颁奖典礼之外同步举办闽清县橙风破浪创作营,以及获奖作品展,为两岸乡建乡创青年力量提供作品交流与展示舞台,构建互学、互鉴、互促的新格局。

装饰一新的客房,独具匠心的漆艺展,不期而遇的绘画……漫步雄江镇,一件件精彩作品与橄榄湖构成一幅独特风景。“我们聚焦空间美学、传统手艺、食艺文化等7个议题,把从台湾赛区选出的精彩作品落地雄江,产出可复制、可推广的乡建乡创创新模型。”赛事相关负责人说。

据悉,今年的海峡乡建乡创奖在综合类、乡建类、乡创类、高校类等4个原有类组招募与评选的基础上,首次将传统村落保护和发展纳入奖项评选范围。活动过程中也同步组织义卖,为乡建乡创领域增添新活力。

“这些年,我走遍缅甸、日本、新加坡等地,传播美食的味道。”台青苏武贤带着精心制作的各色台湾美食,与自己的“官将首”团队亮相颁奖典礼,赢得现场观众掌声,“希望能在这里找到志趣相投的合作者,我也愿意把我的技术和理念分享给大陆的朋友,共同做好美食。”